

(ദേശീയ ഗാനാലാപനത്തോടെ സഭാ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു.)

മി.സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ, ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ (*1).

സോഷ്യൽ മീഡിയ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ

(*1) ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി:

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്:

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ:

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സോഷ്യൽ മീഡിയ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം എന്താണെന്നും ഇതിനായുള്ള മോണിറ്ററിംഗ് സെല്ലിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) വർഗ്ഗീയവിഭജനം ലക്ഷ്യമാക്കി വാട്സ് ആപ്പ് ഹർത്താൽ നടത്തിയവരെ ശക്തമായി അടിച്ചമർത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) കലാപം നടത്തിയവരെയും ആഹ്വാനം ചെയ്തവരെയും മാത്രമല്ല ആയതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയ ബുദ്ധികേന്ദ്രങ്ങളെക്കുറിച്ചും അന്വേഷണം നടത്തിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) സോഷ്യൽ മീഡിയ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്ത് 19 പോലീസ് ജില്ലകളിലും ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവികളുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സൈബർ സെല്ലുകൾ, ടെക്നോപാർക്ക് ആസ്ഥാനമായുള്ള സൈബർ ഡോം, പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഹൈ ടെക് സെൽ എന്നീ സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ നടപടി എടുത്തുവരുന്നു. സൈബർ സെല്ലിന്റെയും ജനമൈത്രി പോലീസിന്റെയും സഹായത്തോടെ പൊതുജനങ്ങൾക്കും സ്കൂൾ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സൈബർ സുരക്ഷയെപ്പറ്റി സമൂഹ മാധ്യമങ്ങൾവഴി ബോധവൽക്കരണവും അലർട്ട് മെസ്സേജുകളും നൽകിവരുന്നു.

(ബി) വർഗ്ഗീയ വിഭജനം ലക്ഷ്യമാക്കി വാട്സ് ആപ് ഹർത്താൽ നടത്തിയവർക്കെതിരെ കുറ്റകൃത്യത്തിന്റെ സ്വാഭാവത്തിനനുസരിച്ച് അനുയോജ്യമായ വകുപ്പുകൾ ചുമത്തി നാളിതുവരെ 385 ക്രിമിനൽ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരിൽ 1595 പേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരികയും ചെയ്യുന്നു. വാട്സ് ആപ് ഹർത്താലിന് ശുദ്ധലോചന നടത്തിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മലപ്പുറം

ജില്ലയിലെ മഞ്ചേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ക്രൈം 191/2018 പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസിലെ പ്രതികളിൽ ഉൾപ്പെട്ട 05 പേർ, ഒത്തൊരുമിച്ചും കൂട്ടായും കുറ്റകരമായ ഗൂഢാലോചന നടത്തി സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ സന്ദേശം പ്രചരിപ്പിച്ചതായി വെളിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രതികളെക്കുറിച്ച് വിശദമായ അന്വേഷണവും അറസ്റ്റുകളും നടന്നുവരുന്നു.

(സി) അന്വേഷണം നടത്തിയിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ മഞ്ചേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 191/2018 ആയി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസിലെ 9 മുതൽ 13 വരെയുള്ള പ്രതികൾ ഹർത്താലിന്റെ സൂത്രധാരന്മാരാണെന്ന് വെളിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒമ്പതാം പ്രതി കൊല്ലം സ്വദേശി അമർനാഥ് ബൈജു ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെ ഭാരവാഹിയും സജീവപ്രവർത്തകനുമായിരുന്നു. പത്താം പ്രതി തിരുവനന്തപുരം സ്വദേശിയായ സുധീഷ് ആർ.എസ്.എസ്. അനുഭാവിയാണ്. പതിനൊന്നാം പ്രതി തിരുവനന്തപുരം സ്വദേശി അഖിൽ വിദ്യാർത്ഥിയായിരിക്കെ എ.ബി.വി.പി.-യുടെ സജീവപ്രവർത്തകനായിരുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, സംഘ് പരിവാറും സമാനമായ മറ്റ് തീവ്രവാദ നിലപാടുകളുള്ള മതസംഘടനകളും സോഷ്യൽ മീഡിയയെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നത് തടയുന്നതിനായി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന

നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴിയുള്ള വാട്സ് ആപ് ഹർത്താലിന്റെ പ്രചരണം ഒരു പുതിയ മുനറിയിപ്പാണ് നമുക്ക് നൽകുന്നത്. പക്ഷേ സോഷ്യൽ മീഡിയയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികളിലേക്ക് കടക്കുന്നതിന് കുറച്ച് പരിമിതികളുണ്ട്. അത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടിയാണ്. ഇത്തരമൊരു സംഭവം നടന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം ശ്രദ്ധയിലുണ്ടെന്നുള്ള മറുപടിയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും നമ്മുടെ സമൂഹം അതീവ ജാഗ്രത പാലിക്കേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമായിട്ടാണ് ഇതിനെ കാണുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ സോഷ്യൽ മീഡിയയെ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് പുതിയതായി ഏർപ്പെടുത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇന്നത്തെക്കാലത്ത് സൈബർ

കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വലിയതോതിൽ വളർന്നുവരികയാണ്. കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ നല്ലൊരുഭാഗം സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. പലതരത്തിലുള്ളവർ, പല പ്രായക്കാർ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നുമുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ലരീതിയിലുള്ള സൈബർ അന്വേഷണങ്ങൾക്കുള്ള സംവിധാനങ്ങളാണ് പോലീസ് ഒരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽ നല്ല മികവ് സമ്പാദിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കാലത്തിനനുസരിച്ച് ഇനിയും നല്ല മികവ് സമ്പാദിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് പോലീസ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സോഷ്യൽ മീഡിയയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നടപടികൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനമാത്രമായി തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു കാര്യമല്ല. നല്ലരീതിയിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതാണ് നല്ലത്.

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്: സർ, കഴിഞ്ഞ മാസം 16-ാം തീയതി സൈബർ ഹർത്താൽ എന്ന പേരിൽ ഒരു ഹർത്താൽ നടക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ പിന്നിൽ ആർ.എസ്.എസും., അതിനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയത് എസ്.ഡി.പി.ഐ. പോലുള്ള മുസ്ലീം തീവ്രവാദ സംഘടനകളുമാണ്. അത് കണ്ടെത്താനും മുളയിലേ നുള്ളിക്കളയാനും കഴിഞ്ഞതിന് കേരള

ഇൻ്റലിജൻസിനും പ്രത്യേകിച്ച് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനും അതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിക്കും നാടിൻ്റെ അഭിനന്ദനങ്ങൾ അർപ്പിക്കുന്നു. എന്നാൽ, ഇത്തരമൊരു സംഗതി മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്താനും അത് തടയാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ ഇൻ്റലിജൻസിന് വീഴ്ച സംഭവിച്ചോ എന്നുള്ള സംശയം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഹൈദരാബാദിലേയ്ക്ക് പോകാനായി എയർപോർട്ടിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന വഴിയിൽ നാല് സ്ഥലങ്ങളിൽവെച്ച് എന്നെ തടയുകയും ഒരു സ്ഥലത്തുവെച്ച് അവർ എനോട് പ്രാർത്ഥിക്കാൻ പറയുകയും ചെയ്തു. പരിചയമുള്ള മുഖങ്ങളായിരുന്നതിനാൽ അവർ എന്നെ വിട്ടയച്ചു. മറ്റൊരു എം.എൽ.എ.-യോട് പറഞ്ഞത് താൻ എന്ത് എം.എൽ.എ. ആണെന്നും ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും മനസ്സിലാക്കാതെ, ഇര മരിച്ചവിവരം അറിയാതെ, എയർപോർട്ടിലേയ്ക്ക് പുറപ്പെട്ടോ എന്നൊക്കെ ചോദിച്ചുകൊണ്ട് തടയുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ വഴിയിൽ വേണ്ടത്ര പോലീസ് കാവൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇൻ്റലിജൻസ് വിവരം ലഭിച്ചതിനുശേഷവും പോലീസ് വേണ്ടത്ര ജാഗ്രത പാലിച്ചില്ലെന്ന തോന്നൽ ജനങ്ങൾക്കിടയിലുണ്ട്. ഇപ്പോൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കേസിൽ പ്രതി ചേർക്കപ്പെട്ടവർക്ക് മതിയായ ശിക്ഷ ലഭിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് നമ്മുടെ സമൂഹം അതീവ

ഗൗരവമായി കാണേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ജമ്മു കാശ്മീരിൽ നടന്ന അതീവ

ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവത്തിൽ കേരളീയ സമൂഹം ഒറ്റക്കെട്ടായി

പ്രതികരിച്ചതാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ തീവ്രവാദ വിഭാഗങ്ങളൊഴികെ

നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന് എപ്പോഴും ഏകാഭിപ്രായമാണുണ്ടാകാറുള്ളത്.

അത്തരത്തിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഉയർന്നുവന്നതാണ്. ആ

സംഭവത്തിനെതിരെ സമൂഹത്തിന്റെ പൊതുവായ രോഷവും

ഉയർന്നുവന്നതാണ്. ഈ രോഷം, പ്രതിഷേധം മറ്റൊരുവഴിക്ക്

തിരിച്ചുവിടാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടന്നത്. ആ ശ്രമം മുൻകൂട്ടി മനസ്സിലാക്കാൻ

കഴിഞ്ഞില്ലെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. നമ്മളെല്ലാവരും സജീവമായി രാഷ്ട്രീയ

രംഗത്തുള്ളവരും രാജ്യത്ത് നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി

മനസ്സിലാക്കുന്നവരുമാണ്. ജമ്മു കാശ്മീരിലെ പ്രശ്നത്തിൽ കൊല ചെയ്യപ്പെട്ട,

അതിഹീനമായി പിച്ഛിച്ഛിന്തപ്പെട്ട കുട്ടിയുടെ കൊലപാതകികളെ

സംരക്ഷിക്കാൻ ആദ്യം മന്ത്രിമാരും പിന്നീട് ജനപ്രതിനിധികളും രംഗത്തുവന്നു.

കോടതി നടപടികളെപ്പോലും തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിൽ അഡ്വക്കേറ്റുമാരിൽ

ഒരു വിഭാഗം രംഗത്തുവന്നു. ഇവർക്കെല്ലാവർക്കും ഒരു

പ്രത്യേകതയുണ്ടായിരുന്നത് അവരെല്ലാവരും സംഘ് പരിവാരീൽപ്പെട്ടവരായിരുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. ഇവിടെ പറയുന്ന ഹർത്താലിന്റെ തുടക്കം, അതിനുള്ള ആഹ്വാനം ആദ്യം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നത് കുറച്ചുപേരാണെന്ന് ഞാൻ മറുപടിയിൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞിരുന്നു. അവരെല്ലാവരും ഇതേ സംഘ് പരിവാരുകാരാണ്. പെൺകുട്ടിയെ ഹീനമായി കൊലപ്പെടുത്തിയതിലുള്ള പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമായല്ല അവർ ഇത്തരമൊരു കാര്യത്തിന് മുൻകയ്യെടുത്തത്. അവർ ഈ നാടിനെ മറ്റൊരുതരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനായിരുന്നു ശ്രമിച്ചത്. നാം ആരും വിചാരിക്കാത്ത ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നാടിനെ തള്ളിവിടാനായിരുന്നു അവരുടെ നീക്കം. ആ ഘട്ടത്തിൽ നടന്ന കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഇത്തരമൊരു ആഹ്വാനം ആദ്യം വന്നപ്പോൾ വിവിധ രാഷ്ട്രീയപ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും സംഘടനകളുടെയും ഭാഗമായി നിൽക്കുന്ന ആളുകളിൽ പലരും ഹർത്താലിന്റെ ഭാഗമായി മാറി. ഏത് സംഘടനയും ഏത് രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനവുമാണ് ഇത്തരമൊരു ഹർത്താലിന് ആഹ്വാനം ചെയ്തത്? ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനവും ഒരു സംഘടനയും ആഹ്വാനം ചെയ്യാത്ത ഒരു ഹർത്താലിന്റെ പിന്നാലെ എങ്ങനെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെയും ഒരു സംഘടനയുടെയും അണി

എന്നുപറയുന്നവർ പോയി? ഇതിനെക്കുറിച്ചാണ് നമ്മൾ എല്ലാവരും ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കേണ്ടത്. എന്താണ് ഇതിന്റെ യഥാർത്ഥ ഉദ്ദേശ്യമെന്ന് മനസ്സിലാക്കാതെ തെറ്റായ വഴിയിലേയ്ക്ക് ഒരു കൂട്ടർ ഒഴുകിപ്പോകുകയായിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി നടന്ന അക്രമസംഭവങ്ങളിൽ ഇവിടെ എം.എൽ.എ. വിവരിച്ച തരത്തിൽ വഴി തടയുക മാത്രമല്ല, മറ്റുതരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങളുമുണ്ടായി. അവിടെ നിൽക്കുമായിരുന്നില്ല, ഒരു ഘട്ടംകൂടി കടന്ന് നമ്മുടെ നാടിനതന്നെ അപമാനകരമാകുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് എത്തുമായിരുന്നു. അപ്പോഴേയ്ക്കും ഇതിന്റെ പിന്നിലെ യഥാർത്ഥ ആളുകളെ കണ്ടെത്താൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞു. ആ കണ്ടെത്തലാണ് ഈ സംഭവങ്ങളെ മറ്റൊരുതരത്തിൽ പൊതുസമൂഹം മനസ്സിലാക്കുന്നതിനിടയാക്കിയത്. ഇവർ ആരാണെന്നും ഇവരുടെ ബന്ധം എന്താണെന്നും വ്യക്തമായതോടെ സമൂഹത്തിൽ എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലായി. ഇതിന്റെ ഭാഗമായവർക്കും ജാത്യത അനുഭവപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകും. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ പോലീസ് കൃത്യമായ നടപടിതന്നെയാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ് ചെയ്തത്. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ നാം, പൊതുസമൂഹം അതീവ ജാഗ്രത തുടർന്നും പാലിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ

ഒരു ഹർത്താൽ ആദ്യമായിട്ടാണ് നടന്നത്. എങ്കിൽകൂടി ഇന്ത്യയിലുടനീളം പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങൾക്ക് കോപ്പകൂട്ടാൻ ആർ.എസ്.എസും സംഘ് പരിവാറും നിരന്തരമായി ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അറസ്റ്റുചെയ്തിട്ടുള്ള ചെറുപ്പക്കാരായ ആളുകൾക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ഹർത്താലിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയ ബുദ്ധി കേന്ദ്രങ്ങളെക്കുറിച്ച്, അത് അവിഭേന്യാതലത്തിലുള്ള സംഘ് പരിവാർ സംഘടനയാണോ, അതോ മറ്റേതെങ്കിലും ഏജൻസികളാണോ എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ പോലീസിന് കൃത്യമായ അന്വേഷണം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവരുടെ ബന്ധങ്ങൾ മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്.

മറ്റു കാര്യങ്ങൾ പോലീസിന്റെ അന്വേഷണത്തിലാണ്.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോണിനു വേണ്ടി (ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്): സർ, വാട്സ്

ആഫ് ഹർത്താലിന്റെ ഭാഗമായി നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ആർ.എസ്.എസ്. ആഹ്വാനം ചെയ്യുകയും എസ്.ഡി.പി.ഐ. നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്ത ഹർത്താൽ കൂടുതൽ അപകടകരമായ നിലയിലേയ്ക്ക് വളരുന്നതിനുമുൻപ് ഫലപ്രദമായി

ഇടപെടാൻ നമ്മുടെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനെ അടിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെയും കുറ്റവാളികളുടെയും ലോകമായി സൈബർ ലോകം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ഉയർന്നുവരുന്ന പരാതികളിന്മേൽ ഉടനടി ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻമാത്രം കാര്യക്ഷമത ഇപ്പോഴത്തെ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് ആർജ്ജിക്കാനായിട്ടില്ലെന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഉയർന്നുവരുന്ന പരാതികളുടെ ഗൗരവവും പ്രശ്നത്തിന്റെ രൂക്ഷതയും കണക്കിലെടുത്ത് ഇപ്പോഴുള്ള സൈബർ കേസുകൾ അന്വേഷിക്കുകയും നടപടിയെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സംവിധാനങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ; അതോടൊപ്പം ഇവിടെ സൈബർ ഫോറൻസിക് ലാബ് സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് നമ്മൾ തീരുമാനിച്ചതാണ്. അത് അത്യന്താപേക്ഷിതവുമാണ്. അതിന്റെ പുരോഗതിയെക്കുറിച്ചും വിശദീകരിക്കാനാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സൈബർ കേസുകൾ പലതരത്തിലാണ് ഉയർന്നുവരുന്നത്. ഒരു കുട്ടി തെറ്റ് ചെയ്തതിനെ ഒരു ടീച്ചർ ആക്ഷേപിച്ചാൽ, ചിലപ്പോൾ ഈ കുട്ടി സൈബർ വഴിയായിരിക്കും ആ ടീച്ചറെ ആക്ഷേപിക്കാൻ

പുറപ്പെടുന്നത്. ആ ആക്ഷേപമാണെങ്കിൽ നമ്മളൊന്നും പ്രതീക്ഷിക്കാത്ത തരത്തിലുമായിപ്പോകും. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒട്ടേറെ സംഭവങ്ങളുണ്ട്. ഒരു ഉദാഹരണം പറഞ്ഞന്നേയുള്ളൂ. പലതരത്തിലാണ് സൈബർ വഴിയുള്ള കുറ്റങ്ങൾ വരുന്നത്. ഇതിനെ നേരിടാനുള്ള അതിവിപുലമായ സന്നാഹമാണ് സൈബർ മേഖലയിൽ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഇന്നത്തെ കാലഘട്ടത്തിൽ സോഷ്യൽ മീഡിയയുടെ ഉപയോഗത്തിൽ നിന്ന് ആളുകളെ പുറകോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല. 15 വയസ്സിനും 25 വയസ്സിനും ഇടയ്ക്കുള്ള കുട്ടികളാണ് കൂടുതലും ഇത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിന്റെ ഉപയോഗം പോസിറ്റീവായി, സമൂഹത്തിന് ഗുണകരമായ രൂപത്തിലാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി, പുറംരാജ്യങ്ങളിലൊക്കെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കൗമാര ക്ലബ്ബുകളെ അല്ലെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പരിശീലകരെ അല്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും സ്തുത്യർഹമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കുടുംബശ്രീ പോലെയുള്ള സംവിധാനങ്ങളെ വ്യവസ്ഥാപിതമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, അതിനാവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകാനോ, ബോധവൽക്കരണം നടത്താനോ

ഗവൺമെന്റിന് ആകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സൈബർ മേഖലയിലാകെ നടക്കുന്നത് മോശമായ കാര്യങ്ങളാണെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. പോസിറ്റീവായ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ സൈബർ മേഖലയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അതിന്റെ കൂട്ടത്തിൽ ചിലർ ഇത്തരത്തിലുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളിലും ഏർപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. അതിന്റെ ഭാഗമാകാതിരിക്കാൻ ആവശ്യമായ ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നതിനുള്ള ബോധവൽക്കരണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് തുടർന്നും നടത്താവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, വാട്സ് ആപ് ഹർത്താലുകാർക്ക് വലിയ ലക്ഷ്യങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. വർഗ്ഗീയ വിഭജനം, അതിനുശേഷം വർഗ്ഗീയ കലാപം, പിന്നീട് കൂട്ടുകുരുതികൾ, അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയ നേട്ടങ്ങൾ. ഇത്തരം ഘട്ടങ്ങളിൽ സേവനദാതാക്കളോട് ഇന്റർനെറ്റ് സേവനങ്ങൾ റദ്ദ് ചെയ്യാൻ സാധാരണഗതിയിൽ ആവശ്യപ്പെടാറുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള നടപടി നമുക്കും സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ; കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടിയെടുക്കേണ്ടത്. അവർ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇന്റർനെറ്റ് സംവിധാനം തൽക്കാലം

സസ്പെന്റ് ചെയ്ത് നിർത്തുക എന്നുപറയുന്നത് വളരെ കടുത്ത നടപടിയാണ്. അത് എപ്പോഴും നമുക്ക് സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. പക്ഷെ കടുത്ത നടപടികൾ അങ്ങനെ പെട്ടെന്ന് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് അത്തരം നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകാതിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ പോകുന്നത് വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുകയും ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് ആ വഴിയിലേയ്ക്ക് പെട്ടെന്ന് പോകാനല്ല, എന്നാൽ അതിനെതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണം വരുക, മറ്റു തരത്തിൽ തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ജാഗ്രതയോടെ നടത്തുക എന്നിവയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവർ ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായി നിരീക്ഷിച്ചുവരികയാണെന്ന് മറുപടിയും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ: സർ, സുപ്രീം കോടതിയുടെ 66 (A) എന്ന

സെക്ഷൻ നീക്കം ചെയ്തതിനുശേഷം വ്യാപകമായ തോതിലാണ് സൈബർ ലോകത്തുള്ള ആക്രമണങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ചും സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ. പോലീസ് മേധാവികൾക്കിടയിൽ സൈബർ നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവില്ലായ്മയും ട്രെയിൻഡായിട്ടുള്ള ഓഫീസേഴ്സിന്റെ പോരായ്മയും ഈ

മേഖലയെ കൂടുതൽ ദുർബ്ബലമാക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സൈബർ കേസുകൾ കൂടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സൈബർ നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ പഠിക്കാനും ഡെഡിക്കേറ്റഡായിട്ടുള്ള ഓഫീസേഴ്സിനെ സൈബർ സെല്ലിന് നൽകാനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ; അതുപോലെ കൊച്ചിയിൽ ഒരു സൈബർ ഡോമിന്റെ കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സൈബർ രംഗത്തുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞു. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ തന്നെയാണ് നീക്കം. ഇപ്പോൾ പോലീസിന്റെ ഭാഗമായുള്ള സൈബർ സെല്ലിനെ കൂടുതൽ കരുത്താർജ്ജിപ്പിക്കാനും അതിൽ കൂടുതൽ ആളുകളെ വിന്യസിപ്പിക്കാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. സൈബർ ഡോമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവികൾക്ക് കീഴിൽ സൈബർ സെല്ലിന്റെയും ഹൈടെക് സെല്ലിന്റെയും കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. ഇവിടെ പല അക്കൗണ്ടുകളും ഫേക്ക് ആയിട്ടാണ് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. ഫേക്ക് അക്കൗണ്ടുകൾ വഴിയാണ് വ്യാജ സന്ദേശങ്ങളും

ആവശ്യമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത് കണ്ടുപിടിക്കാൻ എക്സ്പേർട്ടുകളുടെ കുറവ് വരുന്നുണ്ട്. അത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പലതരം മാർഗ്ഗങ്ങൾ ഈ കൂട്ടത്തിലുണ്ട്.

ചിലത് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ വ്യാജമാണ്. വർഗ്ഗീയ താൽപര്യത്തോടെ ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നവർക്ക് മറ്റുചില വിഭാഗത്തിന്റെ പേരുകൾ വേണം. നിങ്ങൾ ഇത് ഞാനല്ലെന്നു പറയാതിരുന്നാൽ മതിയെന്നു പറഞ്ഞ് ഇപ്പോൾ പേര് വിലയ്ക്കെടുക്കുന്നവരുണ്ട്. അതൊരു പേമെന്റ് രീതിയാണ്.

അത്തരത്തിലുള്ള പല സമ്പ്രദായങ്ങളും ഇതിനുള്ളിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെല്ലാത്തിനുമെതിരായി നാം ജാഗ്രത പാലിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: സർ, വിധ്വംസകവാദം ആശയമാക്കിയ ചില

സംഘടനകളും വിദ്വേഷരാഷ്ട്രീയ പ്രചാരകരും പ്രത്യേക ഐ.ടി.സെല്ലുകൾ രൂപീകരിച്ച് വ്യാജ പ്രൊഫൈലുകളുണ്ടാക്കി സമൂഹത്തിൽ ഭിന്നതയും വിദ്വേഷവും സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രചരണങ്ങൾ രാജ്യത്തെ ഭിന്നിപ്പിക്കുന്നതിനമാത്രമേ ഉപകരിക്കുകയുള്ളൂ. അതുപോലെ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്തുന്ന ധാരാളം കുപ്രചരണങ്ങളും സോഷ്യൽ

മീഡിയ ഉപയോഗിച്ച് നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം തെറ്റായ പ്രവണതകൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും സോഷ്യൽ മീഡിയ ഉപയോഗിക്കുന്നവരുടെ സാമൂഹ്യ ഉത്തരവാദിത്വം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ പറഞ്ഞതരത്തിലുള്ള ചില അനാരോഗ്യകരമായ പ്രവണതകളുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അതിൽ അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച തരത്തിലുള്ള ശക്തികൾ ഈ രംഗത്ത് സാധാരണ മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെക്കാളും സജീവമാണെന്നുതന്നെ പറയാം. അതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക സംവിധാനങ്ങളും പ്രത്യേകം ട്രെയിൻ ചെയ്ത ആളുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തെ വല്ലാതെ വിഷലിപ്തമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് അവരുടെ ഉദ്ദേശ്യം. അതിനെതിരെ പൊതുവായ ജാഗ്രത പാലിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നിയമപരമായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാകുമെന്നുള്ളത് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അദ്ദേശ്യരായി ഇരുന്നവർ നടത്തിയ വാട്സ് ആപ് ഹർത്താലിൽ കേരളത്തിലെ മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ

മിക്കവാറും പ്രതിനിധികളൊക്കെത്തന്നെ പങ്കെടുത്തുവെന്നത് എല്ലാവരെയും ഞെട്ടിപ്പിച്ചൊരു സംഭവമാണ്. ഇത്തരം നടപടികൾ തടയുന്നതോടൊപ്പം ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പത്തൊമ്പത് പോലീസ് ജില്ലകളിലുമുള്ള സൈബർ വിംഗ്, സൈബർ ഡോം, ഹൈടെക് സെൽ തുടങ്ങിയവ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നും അതിനെ വിപുലീകരിക്കുമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. എന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യം, ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേരിൽ സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ പോസ്റ്റിട്ടതിന്റെ പേരിൽ എത്രപേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആരെങ്കിലും അതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ എത്രപേരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളുടെ ആളുകൾ പങ്കെടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട ആളുകളാണെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിക്കരുത്. മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെയടക്കം ആയിരക്കണക്കിനും പതിനായിരക്കണക്കിനും ലക്ഷക്കണക്കിനും ആളുകളാണുള്ളത്. ആ അനുഭാവി വൃന്ദത്തിൽ ചിലർ ഇതിന്റെ ഭാഗമായിപ്പോയി എന്നതാണ് വസ്തുത. സാധാരണ ഗതിയിൽ അത്തരം ആളുകൾ ആ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആഹ്വാനം

വന്നാലാണ് അതിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കേണ്ടത്. ആരെങ്കിലും ആഹ്വാനം ചെയ്താൽ അതിന്റെ പിന്നാലെ പോകേണ്ടവരല്ല അവർ. അതാണ് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം. ഈ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കാകെ നിയന്ത്രണം വിട്ടുപോയിയെന്ന ഒരു തെറ്റിദ്ധാരണ നമുക്കുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഇതാണ് യഥാർത്ഥ വസ്തുത. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകം ചോദ്യമായി വന്നാൽ മാത്രമേ എനിക്ക് മറുപടി പറയാൻ കഴിയൂ.

പോക്ലോ കോടതികൾ

(*2) ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ:

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി:

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൾ റസ്സാക്ക്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുട്ടികൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പോക്ലോ നിയമം അനുശാസിക്കും പ്രകാരം അതിവേഗ പ്രത്യേക വിചാരണയ്ക്കായി ശിശുസൗഹൃദ കോടതികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള പോക്ലോ കോടതികൾ

എവിടെയൊക്കെയാണ്; ഇവയുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) നിലവിൽ പോക്സോ നിയമപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ട കേസുകളിൽ കുറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ചശേഷം വിചാരണ ആരംഭിക്കുന്നതിന് എത്രത്തോളം കാലതാമസം നേരിടുന്നുവെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) ആറുവർഷം വരെ പഴക്കമുള്ള കേസുകൾ ഇപ്പോഴും തീർപ്പാക്കാതെ കിടക്കുന്നതിനാലും കുറ്റപത്രം നൽകി വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞശേഷം മാത്രം വിചാരണ ആരംഭിക്കുന്നതിനാലും പ്രതികൾക്ക് അനുകൂലമായ സാഹചര്യവും ഇരകൾക്ക് കഷ്ടപ്പാടും നൽകുന്ന അവസ്ഥമൂലം ശിക്ഷാനിരക്ക് ഇരുപത് ശതമാനത്തിൽ താഴെ മാത്രമാകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരെയുള്ള അക്രമങ്ങളും ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്ന കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന എറണാകുളത്തെ അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് & സെഷൻസ് കോടതിയെ

പോക്ലോ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള സ്പെഷ്യൽ കോടതിയായി വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരെയുള്ള അക്രമങ്ങളും ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്ന കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് & സെഷൻസ് കോടതികളെ Commission for Protection of Child Rights Act 2005 പ്രകാരം കുട്ടികൾക്കുള്ള കോടതിയായി വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

മറ്റ് പതിനൊന്ന് ജില്ലകളിലെ ഒന്നാം അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് & സെഷൻസ് കോടതിയെ Commission for Protection of Child Rights Act 2005 പ്രകാരം കുട്ടികൾക്കായുള്ള കോടതികളായി വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ബി) നിയമം അനുശാസിക്കും വിധം എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഈ കേസുകളുടെ വിചാരണയ്ക്കായി കോടതികളെ അധികാരപ്പെടുത്തി വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(സി) കുറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ച കേസുകളിൽ ചെറിയ കാലതാമസം വരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ വിചാരണ വേഗത്തിലാക്കുന്ന കാര്യം ബഹു. ഹൈക്കോടതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ

കൊണ്ടുവരുന്നതാണ്.

(ഡി) സംസ്ഥാനത്ത് കുറ്റപത്രം നൽകിയശേഷം 6 വർഷത്തിലധികമായി വിചാരണ ആരംഭിച്ച് തീർപ്പാക്കാത്ത ചുരുക്കം കേസുകൾ മാത്രമേ നിലവിലുള്ളൂ. പ്രതികൾക്ക് പരമാവധി ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി എല്ലാ കോടതികളിലും സ്പെഷ്യൽ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടർമാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിമിന് വേണ്ടി (ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്): സർ, കേരളത്തിലെ പോക്സോ കേസുകൾ എല്ലായിടങ്ങളിൽനിന്നും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാറുണ്ട്. അത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കോടതികൾ എറണാകുളത്തും തിരുവനന്തപുരത്തും മാത്രമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ബാക്കി ജില്ലകളിലും അതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. സ്പെഷ്യൽ കോടതികൾ മലബാർ ഭാഗത്ത് എവിടെയുമില്ല. ഈ കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന സ്പെഷ്യൽ കോടതികൾ മലബാർ ഭാഗങ്ങളിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടിയെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എല്ലാ ജില്ലകളിലും അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് ആന്റ് സെഷൻസ് കോടതികളെ ഇതിനായി ചുമതലപ്പെടുത്തുന്ന നിലയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, പോക്സോ കേസുകൾ കണ്ടെത്തിയാലും

അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനുള്ള കാലതാമസം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. നമ്മുടെ നിയമപാലകർതന്നെ ഇത്തരം കേസുകൾ ഉണ്ടായാൽ അത് ഒതുക്കിത്തീർക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് ഈ അടുത്ത കാലത്ത് കേരളത്തിലുണ്ടായ പല സംഭവങ്ങളും സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണം, പാലക്കാട് ഈ കേസ്സിന് ഇരയായ ഒരു പെൺകുട്ടിക്ക് ആറ് മണിക്കൂർ കാത്തിരുന്നതിനുശേഷമാണ് വൈദ്യപരിശോധന നടത്തിയത്. അതുപോലെ എടപ്പാൾ തിയേറ്റർ കേസ്സിലും യഥാസമയം പോലീസ് ഇടപെട്ടില്ലായെന്നത് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം കേസുകളിൽ യഥാസമയത്ത് പോലീസും ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളും ഇടപെടാനുള്ള സംവിധാനം ഉറപ്പുവരുത്താൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ സമൂഹം കൂടുതൽ

ജാഗ്രതയിൽ ഉയർന്നുവരികയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളിൽ നല്ലതോതിൽ പരാതികളും ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പോലീസായാലും മറ്റ് ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികളായാലും

പെട്ടെന്നുതന്നെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കാണ് ഇപ്പോൾ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും മേഖലയിൽ എന്തെങ്കിലും അനാവശ്യമായ കാലതാമസം വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം ഗൗരവമായിത്തന്നെ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായാൽ പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ആദിവാസി വിഭാഗത്തിലെ നിരവധിപേർ പോക്സോ കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുവെന്നും കുടുംബാംഗങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഗോത്രാചാരപ്രകാരമുള്ള വിവാഹം കഴിച്ചവർവരെ കേസുകളിലുൾപ്പെട്ട് ജയിലിലാകുന്നുവെന്നുമുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പരമ്പരാഗത ആചാരപ്രകാരം പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടികളെ വിവാഹം കഴിച്ച എത്രപേർക്കെതിരെ സംസ്ഥാനത്തെ പോക്സോ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ഇത്തരം കേസുകൾ പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ച് ഇത്തരത്തിൽ കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെടുപോയവർക്കെതിരെയുള്ള നടപടികൾക്ക് എന്തെങ്കിലും പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ ആലോചനയിലുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതൊരു സാമൂഹിക പ്രശ്നമാണ്.

പ്രത്യേകിച്ച് ആ സമൂഹത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ്. ആദിവാസി സമൂഹത്തിന്റെ പ്രത്യേകത അനുസരിച്ച് ഗോത്രാചാരപ്രകാരമുള്ള ചില നടപടികൾ അവർ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നാം കണക്കാക്കിയ പ്രായത്തിൽ കുറഞ്ഞ കുട്ടികൾ വിവാഹം ചെയ്യാറുണ്ട്. എന്നാൽ നിയമപ്രകാരം അത് കുറ്റകരമായി വരുകയും ജയിലിലടയ്ക്കുന്ന നിലവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇത് ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കേണ്ടാതെ പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. അതിൽ കർക്കശമായി നീങ്ങാനല്ല സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പക്ഷെ, നിയമം ചിലപ്പോൾ നിയമത്തിന്റേതായ വഴിക്ക് പോകും. അങ്ങനെയാണ് ഇത് സംഭവിക്കുന്നത്. എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുക എന്നുള്ളത് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ഇപ്പോൾ ചോദിച്ച ചോദ്യംതന്നെയാണ് എനിക്കും ചോദിക്കാനുള്ളത്. വയനാട്ടിൽ നിരവധി ആദിവാസി യുവാക്കൾ ബാല വിവാഹം നടത്തിയതിന്റെ പേരിൽ ജയിലിൽ കിടക്കുന്നുണ്ട്. അവർക്കെതിരെ പോക്സോ നിയമം അനുസരിച്ചാണ് കേസ് എടുക്കുന്നത്. അത് ഒഴിവാക്കി ബാലവിവാഹം എന്ന രീതിയിൽ ഇടപെടാൻ സർക്കാരിന് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതൊരു മാനുഷിക പ്രശ്നംകൂടിയാ

ഉയർന്നുവരികയാണ്. അവിടത്തെ പാവങ്ങൾ അവരുടേതായ വിശ്വാസവും ആചാരവുമൊക്കെ അനുസരിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചാണ് വിവാഹ ബന്ധത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്നത്. ഇത് നിയമപ്രകാരം കുറ്റകരമായി വരുകയും കേസുവരുകയും ചിലപ്പോൾ ജയിലിൽ അടയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കേസെടുത്താൽ കേസിൽ സാധാരണ നിലയ്ക്ക് ജാമ്യം കിട്ടുന്നതാണ്. പക്ഷെ, ജാമ്യത്തിലെടുക്കാൻ ഈ പാവങ്ങൾക്ക് ആരുമില്ല. കാരണം, ഉദ്യോഗസ്ഥരാരും ജാമ്യം നിൽക്കാൻ തയ്യാറാകില്ല. ഇതിനുവേണ്ടി സ്വന്ത് കൊടുക്കാനുമില്ല. ഉള്ള സ്വന്ത് കേന്ദ്ര വനാവകാശപ്രകാരമുള്ളതായിരിക്കും. അപ്പോൾ ആ സ്വന്ത് പണയം വയ്ക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള പ്രശ്നം അതിനകത്തുണ്ട്. ഇത് ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ച് ചില നടപടികളിലേയ്ക്ക് നമുക്ക് കടക്കാം. ആ കാര്യം പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യാം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, കുപ്രസിദ്ധമായ നിർഭയ

കേസുനിരശേഷം നമ്മുടെ നിയമത്തിനൊരു മാറ്റമുണ്ടായി. പീഡനത്തിന് വിധേയയാകുന്ന പെൺകുട്ടി ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽപോയി പെറ്റീഷൻ കൊടുത്താൽ ആ പെറ്റീഷൻ പുറത്ത് ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ

കേസെടുക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ആ പെറ്റീഷൻ സ്വീകരിച്ച പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെക്കൂടി പ്രതിയാക്കി കേസ് കൊടുക്കാമെന്ന് നിയമത്തിനകത്ത് മാറ്റമുണ്ടാക്കി. അതിനെക്കാൾ സീരിയസാണ് പോക്സോ കേസുകളെ പ്രതികൾ. നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പരാതി പറഞ്ഞിട്ടും ആറ്റം എട്ടും മണിക്കൂർ അത് മാറ്റിവയ്ക്കുക, ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ പരാതി സ്വീകരിക്കാതിരിക്കുക, ഒത്തുതീർപ്പിനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തുക ഇതൊക്കെ കേസെടുക്കേണ്ട ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചില നടപടികളാണ്. അത് ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടി നിർഭയ കേസിന് ശേഷം ഇന്ത്യയിലുണ്ടായ ജനങ്ങളുടെയൊരു പൊതുവികാരമനുസരിച്ച് നിയമത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കിയതുപോലെ പോക്സോ കേസിലെ വാദികളായ പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾ പെറ്റീഷൻ കൊടുത്താൽ അതിന് ഇമ്മീഡിയറായി നടപടിയെടുക്കുന്നില്ലായെങ്കിൽ ആ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻകൂടി പ്രതിയാകത്തക്ക വിധത്തിൽ നിയമത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമ്മർദ്ദം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ചെലുത്തുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഈ കാര്യങ്ങളിൽ നല്ലരീതിയിൽ കേസുകൾ ഉള്ള സംഭവങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുപോകുന്ന അവസ്ഥ

വരുന്നുണ്ട്. നേരത്തെയുള്ളതുപോലെല്ല, ഉള്ളകാര്യങ്ങളെല്ലാം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്തകെ ഒരു ബോധം പൊതുവിൽ സമൂഹത്തിൽ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേസുകളെടുക്കുന്നതിലും നല്ല പുരോഗതിയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പൊതുവെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ആക്ഷേപവും ഇവിടത്തെ കേസെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉയർന്നുവന്നിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഒറ്റപ്പെട്ട ചില സംഭവങ്ങളുണ്ടായപ്പോൾ അതിൽ ഗൗരവമായി നടപടികളുമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളിൽ കൂടുതൽ കർക്കശമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങണമെന്ന് നമുക്ക് ആവശ്യപ്പെടാവുന്നതുമാണ്.

ആർ.എസ്.എസ്. നടത്തുന്ന കായികക്രമണ പരിശീലനങ്ങൾ

- (*3) ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു:
- ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ:
- ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ:
- പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ : താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) ജനസമ്മതി നേടിയ പൊതുപ്രവർത്തകരെ നിഷ്കൂലമായി വധിച്ച് കേരളത്തെ സംഘർഷഭരിതമാക്കാൻ സംഘപരിവാർ നടത്തുന്ന ശ്രമത്തിന്

തടയിടാൻ വേണ്ട ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്താൻ പോലീസിന് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുമോ;

(ബി) പ്രഥമ വർഷ ശിക്ഷാ വർഗ്ഗ്, ദ്വിതീയ വർഷ ശിക്ഷാ വർഗ്ഗ് തുടങ്ങി ആർ.എസ്.എസ്. നടത്തിവരുന്ന കായികാക്രമണ പരിശീലനം പോലീസ് നിരീക്ഷിക്കാറുണ്ടോ;

(സി) എയ്ഡഡ് സ്കൂളായ കൂത്തുപറമ്പ് തൊക്കിലങ്ങാടി എച്ച്.എസ്.എസ്., അൺഎയ്ഡഡ് സ്കൂളായ പാറശ്ശാല ഭാരതീയ വിദ്യാപീഠം സെൻട്രൽ സ്കൂൾ തുടങ്ങിയ സ്കൂളുകളിൽ മൂന്നാഴ്ച നീണ്ടുനിന്ന ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്രമണ പരിശീലനം നടത്തിയെന്ന മാധ്യമ വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനത്തിന് കൂട്ടുനിന്ന സ്കൂൾ മാനേജ്മെന്റുകൾക്കെതിരെയും പരിശീലനം സംഘടിപ്പിച്ചവർക്കെതിരെയും പരിശീലനം നേടിയവർക്കെതിരെയും നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ വേണ്ട നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ആർ.എസ്.എസ്. നടത്തിവരുന്ന എല്ലാ കായികാക്രമണ പരിശീലന പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും പോലീസ്

നിരീക്ഷണം നടത്തിവരുന്നു.

(സി) കൂത്തുപറമ്പ് തൊക്കിലങ്ങാടി എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിലും പാറശ്ശാല ഭാരതീയ വിദ്യാപീഠം അൺഎയ്ഡഡ് സെന്റൽ സ്കൂളിലും ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകർക്കും കുട്ടികൾക്കുമായി പഠനക്യാമ്പും പരിശീലന കളരിയും സ്കൂൾ അധികൃതരുടെ അനുമതിയോടെ നടത്തിയതായി അറിവായിട്ടുണ്ട്. 05-04-2000-ലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിപ്രകാരം സ്കൂൾവക കെട്ടിടങ്ങളും വസ്തുക്കളും വിദ്യാഭ്യാസപരമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കല്ലാതെ മറ്റൊന്നിനും ഉപയോഗിക്കാൻ പാടില്ല എന്നകാര്യം ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ നിർദ്ദേശം നിലനിൽക്കേ ഇത്തരത്തിൽ അനുമതി നൽകിയ അധികൃതർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, 2011-ലെ പോലീസ് ആക്ട് പ്രകാരം ആവശ്യമായിവരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ സംഘർഷം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും അത്തരം സാഹചര്യംതന്നെ പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിന് അധികാരം നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ആരാധനാലയങ്ങളെയും കേന്ദ്രീകരിച്ച്

ആർ.എസ്.എസ്., സംഘപരിവാർ സംഘടനകൾ നടത്തുന്ന ഇത്തരം ചില പരിശീലനങ്ങൾ, ആ പരിശീലന സന്ദർഭത്തിൽ മാത്രമാണ് ആയുധമേന്തിയുള്ള പരിശീലന മുറകളാണെന്ന് ഒരുപക്ഷേ അനുമതി കൊടുക്കുന്ന അധികൃതർക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. അതിനുമുമ്പ് സെമിനാർ, ശില്പശാല എന്നിങ്ങനെയുള്ള സാധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി പത്രമാണ് ഇവരാവശ്യപ്പെടുന്നത്. അതിന്റെ മറവിലാണ് ഇത്തരം ആയുധ പരിശീലനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. സ്കൂളുകൾപോലെയെന്നെ ആരാധനാലയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചും ഇപ്പോൾ ആയുധ പരിശീലനങ്ങൾ നടത്തുന്നത് വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഇക്കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പൂർണ്ണമായും തടയുന്നതിനാവശ്യമായ ഒരു സമഗ്ര നിയമനിർമ്മാണത്തിന് സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതു പോലെയെന്നാണ് അവരുടെ സാധാരണ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ക്യാമ്പുകൾ നടത്തുന്നുവെന്ന മട്ടിലാണ് പലപ്പോഴും ഇതിനുള്ള പ്രചരണങ്ങൾ നടത്താറുള്ളത്. എന്നാൽ അങ്ങനെയുള്ള പല ക്യാമ്പുകളിലും ആയുധ പരിശീലനം നടത്തുമ്പോഴാണ് കുറ്റകരമായ

സ്ഥിതിവരുന്നത്. ആയുധ പരിശീലനം നടക്കുന്നുണ്ടോ എന്നുള്ളത് പോലീസ്, സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് എന്നിവർ ഗൗരവമായിത്തന്നെ നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ നടപടിയെടുക്കാനുതകുമാറുള്ള നിയമ നടപടികളെക്കുറിച്ചും ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ആയുധപരിശീലനം പോലെ, ഒരുപക്ഷേ അതിലേറെ ഗൗരവതരമായ മറ്റൊരു പ്രവണതയാണ് ഇത്തരം സംഘടനകൾ നടത്തിവരുന്ന ആത്മീയ പ്രഭാഷണത്തിന്റെ മറവിലുള്ള വർഗ്ഗീയ വിദ്വേഷ പ്രചരണം. അതിരൂക്ഷമായ വർഗ്ഗീയ വിദ്വേഷമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുൾപ്പെടെ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇത്തരം ചില സംഘപരിവാർ സംഘടനകളുടെയും മറ്റുചില ന്യൂനപക്ഷ വർഗ്ഗീയ സംഘടനകളുടെയും പ്രചാരകർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇക്കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും പൂർണ്ണമായും തടയുന്നതിനുമാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, യഥാർത്ഥ ആത്മീയ പ്രഭാഷണത്തിൽ വർഗ്ഗീയതയുടെ അംശമുണ്ടാകാറില്ല. പക്ഷെ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ചില ശക്തികൾ വർഗ്ഗീയതയ്ക്കാണ് മുൻതൂക്കം നൽകുന്നത്. ആ വർഗ്ഗീയ

പ്രചരണത്തിനുവേണ്ടി ഒരു മറയായി ആത്മീയത ഉപയോഗിക്കുന്നവരുണ്ട്. അങ്ങനെ ആത്മീയ പ്രഭാഷണത്തിനിടയ്ക്ക് വർഗ്ഗീയതയും കടന്നുവരുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. അത് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ജനങ്ങളെ വിഭജിക്കുന്നതും സമൂഹത്തിന് ആപത്കരമായിട്ടുള്ളതുമാണ്. അത് തടയുന്നതിനാവശ്യമായ കർക്കശ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, 1970 മുതൽ ആർ.എസ്.എസ്. സംഘടന കേരളത്തിൽ കൊന്നുതള്ളിയത് 218 പച്ചമനുഷ്യരെയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് എതിരായി ആർ.എസ്.എസ്. നടത്തുന്ന പതിനഞ്ചാമത്തെ കൊലപാതകമാണ് മാഹിയിലെ ബാബുവിന്റേത്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഗായികയായി മണ്ഡലത്തിലെത്തിയ പേരൂർക്കട സ്വദേശി പ്രാർത്ഥന എന്ന എട്ടുവയസ്സുകാരിയെ ആക്രമിക്കുകയുണ്ടായി. ഞാൻ ഇത് സൂചിപ്പിച്ചത് അതിനുള്ള പശ്ചാത്തലമൊരുക്കുന്നതിനും ഈ ആക്രമണം സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരെ സഹായിക്കുന്നത് കേരളത്തിൽ സരസ്വതി വിദ്യാലയം എന്ന പേരിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള ചില സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ഈ ക്രിമിനലുകൾക്ക് വളർന്നുവരാനുള്ള

അവസരം ഒരുക്കുന്നതും അവർക്കുള്ള സംരക്ഷണം ഉറപ്പുനൽകുന്നതും ഇതിന്റെ നിയന്ത്രണവും ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ കയ്യിലാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആർ.എസ്.എസ്. എന്ന സംഘടനയ്ക്ക് അവരുടേതായ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ വ്യാപനത്തിന് ഒട്ടേറെ സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്. ആ സംവിധാനങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്നിനെക്കുറിച്ച് അതാണ് ആർ.എസ്.എസ്. എന്ന് നമ്മൾ തെറ്റിദ്ധരിച്ചാൽ കാര്യം വലിയ കുഴപ്പത്തിലാകും. അവരുടെ വ്യാപനത്തിനും സംഘടന ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുംവേണ്ടി പല മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ആർ.എസ്.എസ്., സംഘപരിവാർ സംഘടനകൾ നടത്തുന്ന ചില സൂട്ടുകൾ ഇതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. പുറമേനിന്ന് ഒരാൾ നോക്കിയാൽ ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനം നടത്തുന്നു, വേറെ ഒരു പ്രശ്നമില്ല എന്ന് തോന്നുമെങ്കിലും അതിന്റെയടുത്തു അവർക്കാവശ്യമായ വർഗ്ഗീയതകൂടി കുത്തിനിറയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ സംഘപരിവാറിന്റെ ഒരു നീക്കമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാനും അതിനെതിരെ ജാഗ്രത പാലിക്കാനുമാണ് നമുക്ക്

കഴിയേണ്ടത്.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, കേരളത്തിലെ പല ജില്ലകളിലും പല പ്രദേശങ്ങളിലും സംഘപരിവാർ, ആർ.എസ്.എസ്. സംഘടനകൾ നടത്തുന്ന ആയുധപരിശീലനം ക്ഷേത്രങ്ങളും സ്കൂളുകളും കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. അത് കേരളത്തിലാകെ നടക്കുന്നതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നടക്കുന്നത് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കന്നട മേഖലയിൽ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും അതുപോലെതന്നെ ക്ഷേത്ര പ്രദേശങ്ങളിലും സംഘപരിവാർ ശക്തികൾ ആയുധ പരിശീലനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പോലീസിൽ പരാതിപ്പെട്ടാലും പോലീസ് വേണ്ടത്ര പ്രതികരിക്കുന്നില്ല എന്നൊരാക്ഷേപവും നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം അവിടത്തെ ഒരു മുസ്ലിയാരെപ്പോലും കൊന്നതും ഇതേ സംഘത്തിൽപ്പെട്ടവർ തന്നെയാണ് എന്നാണ് അവിടത്തെ പോലീസ് നിഗമനം. അത് അമർച്ചചെയ്യാനും കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ കാര്യം പ്രത്യേകമായും ശ്രദ്ധിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആർ.എസ്.എസ്. നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമാണ് അവരുടെ ക്യാമ്പുകളും അതിലുള്ള

പരിശീലനങ്ങളുമൊക്കെ. സാധാരണഗതിയിൽ ആരോഗ്യം നന്നാക്കാനുള്ള വ്യായാമ മുറകളാണെങ്കിൽ തടയേണ്ട കാര്യമില്ല. ആയുധ മുറകൾ, അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ എന്നിവ വരുമ്പോഴാണ് പ്രശ്നം വരുന്നത്. ഇത് ഫലപ്രദമായി അവർ ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നാണ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അത് തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. പോലീസ് അക്കാദമിയിൽ ജാഗ്രതയോടെ നീങ്ങുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു സംഭവം അവിടെ നടന്ന പരിശീലനത്തിന്റെ ഭാഗമാണ് എന്ന് ധരിച്ചാൽ അതും കുഴപ്പത്തിലാകും. ഇത്തരം സംഘടനകൾക്ക് പ്രത്യേകമായ സംഘങ്ങളുണ്ട്. ആ സംഘങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരെ പല സംഭവങ്ങൾക്കും അയയ്ക്കുകയാണ്. ആ തരത്തിലും കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട് എന്നതും നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, ആർ.എസ്.എസ്.

സംഘടനയോടൊപ്പം സംസ്ഥാനത്ത് മറ്റേതെങ്കിലും സംഘടനകൾ ആയുധപരിശീലനം നടത്തുന്നതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് തീവ്രവാദ സ്വഭാവമാണ്.

തീവ്രവാദ സംഘടനകളാണ് ആയുധ പരിശീലനത്തിനുവേണ്ടി കാര്യങ്ങൾ

ചെയ്യുന്നത്. കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തീവ്രവാദ സംഘടനകൾ ഏതൊക്കെയുണ്ടോ അവയൊക്കെ ആയുധ പരിശീലനംകൂടി നടത്തുന്നുണ്ട് എന്നുതന്നെയാണ് അറിവ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ആർ.എസ്.എസ്. സംഘടന സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി നിയമം ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് കായിക പരിശീലനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതാണ് ഈ ചോദ്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. പാലക്കാട് ഒരു സ്കൂളിൽ ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ സർസംഘ് ചാലക് ശ്രീ. മോഹൻ ഭഗവത് നിയമം ലംഘിച്ച് ദേശീയ പതാക ഉയർത്തി. അതുസംബന്ധിച്ച് കേസ് നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ദേശീയ പതാക ഉയർത്തലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുവായി ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ നിർദ്ദേശത്തിന് വിരുദ്ധമായി കാര്യങ്ങൾ നടന്നപ്പോൾ അതിൽ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് തലത്തിൽ തന്നെ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിൽ ക്ഷേത്രങ്ങൾ കയ്യടക്കി

വച്ചുകൊണ്ട്, ക്ഷേത്രങ്ങളെ വർഗ്ഗീയ പ്രചരണത്തിനുള്ള ഒരു കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റാനാണ് ആർ.എസ്.എസ്. ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പല ക്ഷേത്രങ്ങളിലും അവരുടെ കൊടികളും തോരണങ്ങളും ഓഫീസുകളും പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അവിടെ ആയുധ പരിശീലനവും നടക്കുന്നു. നിലവിലുള്ള കേന്ദ്രനിയമം രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെ ഇതിൽനിന്നും വിലക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇവ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ പേരിലല്ല പല സേവാ സമിതികളുടേയും പല പല പേരുകളിലാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഘടനകളെ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കാനും ക്ഷേത്രം പൂർണ്ണമായി വിശ്വാസികൾക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കാനും വർഗ്ഗീയ പ്രചരണം ആരാധനാലയങ്ങളിൽ നടക്കില്ലായെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനും ആവശ്യമായ നടപടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ക്ഷേത്രങ്ങൾ ആരാധനയ്ക്കുള്ള സ്ഥലമാണ്, വിശ്വാസികളായിട്ടുള്ളവരാണ് അവിടെ സാധാരണനിലയിൽ ചെല്ലേണ്ടത്. ആ വിശ്വാസികളുടെ കേന്ദ്രമായിട്ടാണ് ക്ഷേത്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്. ഇത്തരം ആരാധനാലയങ്ങൾ ഒരു കാരണവശാലും തീവ്രവാദികൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽ വർഗ്ഗീയശക്തികൾക്കുള്ള ഒരു കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റാൻ പാടില്ല. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ജാഗ്രത പാലിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം

പൊതുസമൂഹവും ജാഗ്രത പാലിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കാരണം ആരാധനാലയം വിശ്വാസികൾക്കുള്ളതാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ ഓരോ പ്രദേശത്തുമുള്ള വിശ്വാസികളാണ് ഫലപ്രദമായി ആ പ്രശ്നം കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടത്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള ശക്തികളെ അകറ്റി നിർത്തുന്ന നില അവിടെയുള്ള വിശ്വാസികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നിലപാടാണ് പൊതുവെ എടുക്കേണ്ടത്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: ഇവിടെ പരാമർശിച്ചതുപോലെ ആർ.എസ്.എസ് സ്വാധീന മേഖലകളിൽ ആരാധനാലയങ്ങൾക്കകത്തും അതുപോലെ വിദ്യാലയങ്ങളുടെ കോമ്പൗണ്ടിലുമൊക്കെ ആയുധ പരിശീലനം സ്ഥിരമായി നടക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ചിലയിടങ്ങളിൽ ഈ ആയുധ പരിശീലനം നടക്കുന്നതിനുപുറത്ത് രണ്ടും മൂന്നും പോലീസ് വാഹനങ്ങളിൽ വന്ന് പോലീസ് കാവൽ നിൽക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ പോലീസ് സംരക്ഷണത്തിലാണ് ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ ആയുധ പരിശീലനം നടക്കുന്നത് എന്നാണ് ജനങ്ങളുടെ ധാരണ. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരം സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്ന പോലീസുകാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ

നയമെന്നാണ്, പോലീസിന്റെ നിലപാടെന്താണ് എന്ന് അറിയാത്ത ആളല്ല ബഹുമാന്യനായ അംഗം. സാമാന്യമായി കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിവുള്ള ആളാണ് അദ്ദേഹം എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ആ സാമാന്യബോധം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ, അത്തരം ഒരു പ്രശ്നം ഉണ്ടായപ്പോൾതന്നെ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട അധികാരികളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താമായിരുന്നു. ആ ചുമതല എന്തുകൊണ്ട് നിറവേറ്റിയില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഇത്തരം ഒരു പ്രശ്നം വന്നാൽ എപ്പോഴും ആ ഘട്ടത്തിൽതന്നെ അത് ഉത്തരവാദിപ്പെട്ടവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി നടപടി എടുപ്പിക്കാനാണ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്. മേലിലെങ്കിലും ആ കാര്യം ശ്രദ്ധിച്ചാൽ നല്ലത്.

ഗുണമേന്മയുള്ള രോഗചികിത്സ

- (*4) ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ :
- ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ :
- ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി :
- ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. :

(എ) ഗുണമേന്മയുള്ള രോഗചികിത്സ കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ

സാർവ്വത്രികമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ശിശുമരണനിരക്ക്, മാതൃമരണനിരക്ക് എന്നിവ കുറച്ച് വികസിത രാജ്യങ്ങളുടേതിന് സമാനമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ടൈഫോയ്ഡ്, കാലാ അസർ തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) വൃക്കരോഗികളുടെ എണ്ണം കൂടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഡയാലിസിസ് സൗകര്യങ്ങൾ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ,

(എ) ജനങ്ങൾക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള ചികിത്സ കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായും അല്ലാതെയും വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്.

(1) പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി വികസിപ്പിച്ച് സമഗ്ര ആരോഗ്യ പരിപാലനം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(2) താലൂക്ക് തല ആശുപത്രികളിലെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സൗകര്യങ്ങൾ ഏകീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്.

(3) മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ അടക്കമുള്ള ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലെ ഒ.പി. വിഭാഗങ്ങൾ രോഗീസൗഹൃദമാക്കി മാറ്റാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(4) ആശുപത്രികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി പ്ലാൻ ഫണ്ട്, കിഫ്ബി, നബാർഡ് തുടങ്ങിയ വിവിധ മേഖലകളിൽ നിന്നായി ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെയും ഈ കാര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തി വരികയാണ്.

(5) കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്കും അധിക തസ്തിക അനുവദിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത്തരം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

യൂണൈറ്റഡ് നേഷന്റെ സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യം അടിസ്ഥാനമാക്കി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഗോൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020, 2030 വർഷത്തിലേയ്ക്കുള്ള

വികസന ലക്ഷ്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് 13 പ്രത്യേക ഗോളുകളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇലക്ട്രോണിക് ഹെൽത്ത് റെക്കോർഡും ഇലക്ട്രോണിക് മെഡിക്കൽ റെക്കോർഡും തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

(ബി) മാതൃമരണ നിരക്ക് കുറയ്ക്കാനുള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിപുലമായിട്ടുള്ള പദ്ധതികളാണ് ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ആരോഗ്യവകുപ്പും നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷനും KFOG (Kerala Federation of Obstetrics and Gynecology) വിഭാഗത്തിന്റേയും സഹായത്തോടെ ഗവൺമെന്റ് ഒരു ക്യാളിറ്റി സ്റ്റാൻഡേർഡ് തയ്യാറാക്കി ആശുപത്രികളിൽ പ്രചരിപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റുകൾ, നഴ്സുമാർ, പ്രസവമുറിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാർ എന്നിവർക്ക് തുടർച്ചയായി പരിശീലനം നൽകിവരികയാണ്. ഇവർക്ക് ആവശ്യമായ ക്യാളിറ്റി സ്റ്റാൻഡേർഡ് തയ്യാറാക്കുകയും പ്രത്യേക കിറ്റുകൾ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഡിസ്പോസിബിൾ ഡെലിവറി കിറ്റ്, ഡിസ്പോസിബിൾ സിസേറിയൻ കിറ്റ്

എന്നിവ വിതരണം ചെയ്തതാണ്. മാതൃമരണ ഓഡിറ്റ് നടത്തിക്കൊണ്ട് മാതൃമരണത്തിന്റെ കാരണം മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ആശുപത്രികൾക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി നൽകുന്നുണ്ട്. കെ.എം.എസ്.സി.എൽ മുഖേന മാതൃമരണ നിരക്കിന്റെ ഓഡിറ്റിനായി പ്രത്യേക സംഘത്തെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അവലോകനം നടത്തിവരികയാണ്. പ്രസവ മുറികൾ അണുവിമുക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർവ്വാധികം ശക്തമായി നടത്തിക്കൊണ്ടുവരികയാണ്. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്ലീമമായിക്കൂടി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് "ലക്ഷ്യ" എന്ന പേരിൽ പ്രസവ മുറികൾ/ഡെലിവറി പോയിന്റുകൾ ഏറ്റവും ആധുനികമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഹൈ ഡിപ്പൻഡന്റ് യൂണിറ്റുകൾ എട്ട് ആശുപത്രികളിൽ ഉടനെ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നഴ്സുമാർ, ഡോക്ടർമാർ എന്നിവർക്ക് അതിന്റെ പരിശീലനം കൊടുത്ത് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

ശിശുമരണ നിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷനും ചേർന്നുകൊണ്ട് പരിപാടികൾ പ്രത്യേകിച്ച് ആവിഷ്കരിച്ച്

നടപ്പിലാക്കുകയാണ്.

നവജാത ശിശുക്കളിലെ ജന്മനാ ഉണ്ടാകുന്ന മെറ്റബോളിക് രോഗങ്ങൾ കണ്ടുപിടിച്ച് ചികിത്സിക്കുന്നതിനായി "ന്യൂ ബോൺ സ്ക്രീനിംഗ് പ്രോഗ്രാം" കൂടുതൽ ശക്തമായി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള 'ഏദ്യം പദ്ധതി' - കൺജെനിറ്റൽ ഹാർട്ട് ഡിസീസ് വന്നിട്ടുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സ നൽകുന്നതിന്, ഏദയ സംബന്ധമായ അസുഖങ്ങളുള്ള കുട്ടികളെ ചികിത്സിക്കുന്നതിന് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതിയാണ്. അതിലൂടെ സൗജന്യമായി ഓപ്പറേഷൻ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നു. പദ്ധതി ലോഞ്ച് ചെയ്തിട്ട് ആറു മാസമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. പക്ഷേ ഇതിനകം 460 ഓപ്പറേഷനുകൾ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. 1200-ലേറെപ്പേർ ഇതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്ക് ഇന്ത്യൻ എക്സ്പ്രസ്സ് അവാർഡും സ്കോച്ച് ഗോൾഡൻ അവാർഡും ലഭ്യമായി എന്നുള്ളതും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള വസ്തുതയാണ്.

പ്രസവം നടക്കുന്ന ആശുപത്രികളിൽ ന്യൂബോൺ കോർണറുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും എൻ.ബി.എസ്.യു അതുപോലെ തന്നെ എസ്.എൻ.സി.യു തുടങ്ങിയ ശിശുരോഗ പരിചരണ വിഭാഗങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്.

(സി) ടൈഫോയ്ഡ്, കാലാ അസർ തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങളുടെ നിർമ്മാർജ്ജനത്തെക്കുറിച്ചാണ് - സാൽമണല്ല ടൈഫി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ബാക്ടീരിയ വഴി ഉണ്ടാകുന്ന രോഗമാണ് ടൈഫോയ്ഡ്. രോഗികളുടെയോ രോഗബാധിതരുടെയോ മലമൂത്ര വിസർജ്ജനങ്ങളിൽ നിന്നാണ് രോഗാണുക്കൾ ആഹാര സാധനങ്ങളിലൂടെയും കുടിവെള്ളത്തിലൂടെയും മറ്റും മറ്റുള്ളവരുടെ ശരീരത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നത്. ഇത് തടയുന്നതിനുള്ള ബോധവൽക്കരണ നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. കിണറുകൾ ക്ലോറിനേഷൻ നടത്തിയും ജലത്തിന്റെ ശുദ്ധത ഉറപ്പുവരുത്തിയും ഈ രോഗത്തെ തടയാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബുകൾ വഴി രക്തസാമ്പിളുകളുടെ പരിശോധന ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ എല്ലാ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും പ്രത്യേകം ലാബ് സെറ്റ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആ ലാബുകൾ വഴിയും ഈ രോഗങ്ങളുടെ നിർണ്ണയവും അത് തടസ്സപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കാലാ അസർ രോഗം കേരളത്തിൽ വിരളമായിട്ടാണ് കണ്ടുവരുന്നത്. ബീഹാർ, ബംഗാൾ തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിലാണ് ഇത് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഒരുതരം ഈച്ച, മണലീച്ചയാണ് ഈ രോഗം പരത്തുന്നത്. അത് കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ വെക്ടർ കൺട്രോൾ യൂണിറ്റിന്റെ

ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പടരാതിരിക്കാൻ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രിങ്കോഷൻ നടപടികളെല്ലാം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൃക്കരോഗികളുടെ എണ്ണം കൂടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി 44 താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് തുടങ്ങി, 330 പുതിയ ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ള 75 താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുകയാണ്. ഇത് കൂടാതെ തന്നെ ആറിലേറെ ആശുപത്രികളിൽ മറ്റൊരു സ്കീം ഉപയോഗിച്ചും ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നുണ്ട്. കാരണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഡയാലിസിസ് രോഗികൾക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സഹായവും ചെയ്തുവരികയാണ്. ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള വൃക്കരോഗികൾക്ക് തുടർചികിത്സയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സഹായം ഗവൺമെന്റ് നൽകാനുള്ള തീരുമാനവും എടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വൃക്കരോഗികളുടെ എണ്ണം കൂടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അവരെ ശ്രദ്ധിക്കാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും അതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിച്ചു. വൃക്കരോഗം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ഇത്തരത്തിലുള്ള രോഗം വരാതിരിക്കാൻ ഓരോ വ്യക്തിക്കും പ്രത്യേകിച്ച് ശ്രദ്ധ

കൊടുക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ മുഴുവൻ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററായി മാറുന്നതോടുകൂടി ഇത്തരത്തിലുള്ള നോൺ കമ്മ്യൂണിക്കബിൾ ഡിസീസസിന് നല്ല പരിഹാരം ഉണ്ടാകും. ആ തരത്തിലുള്ള ശ്രദ്ധയാണ് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിലൂടെ കൊടുക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല മാസ്ക് ധരിച്ച് സഭയിൽ എത്തിയിരിക്കുന്നത് അങ്ങയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമാണോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: അത് തികച്ചും അപഹാസ്യമായിട്ടുള്ള നടപടിയാണ്. നിപ വൈറസ് രോഗത്തെ തടയുന്നതിന്, ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവും കൂട്ടായി പ്രയത്നിച്ചു പരിഹാരം കണ്ടെത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അത് വ്യാപിക്കാതിരിക്കാനുള്ള കരുതൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ചെയറിന് അറിയാൻ വേണ്ടി ചോദിച്ചതാണ്. പ്ലീസ്.... ഇരിക്കൂ.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, എനിക്ക് ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാനണ്ട്.(ബഹളം).... ഇതൊരു തർക്കത്തിന്റെ വിഷയമല്ല. അദ്ദേഹം മാസ്ക് ധരിച്ച് വരുന്നതിൽ കഴപ്പമില്ല. മാസ്ക് ധരിക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ്

നൽകിയിട്ടുള്ള പ്രത്യേക നിബന്ധനയൊക്കെയുണ്ട്. ഒന്നുകിൽ ഇവിടെ നിപ
വൈറസ് ബാധിതരായ രോഗികൾ ഉണ്ടാകണം. അവരിൽ നിന്ന്
പകരാതിരിക്കുന്നതിനാണ് മാസ്ക് ധരിക്കേണ്ടത്. അല്ലെങ്കിൽ
ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുൽ നീപ വൈറസ് ബാധയുണ്ടായിരിക്കണം.
അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ അദ്ദേഹം സഭയിൽ വരാൻ പാടില്ല, രോഗം
മറ്റുള്ളവരിലേക്ക് പകരും. അല്ലാത്തപക്ഷം നിപ വൈറസ് ബാധിതരായിട്ടുള്ള
ആളുകൾ ഇവിടെ ഉണ്ടാകണം, അവരും സഭയിൽ വരാൻ പാടില്ല. അദ്ദേഹം
ചെയ്യുന്നത് വകുപ്പിന്റെ ആരോഗ്യ തീരുമാനമനുസരിച്ച് തെറ്റാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ചെയറിന് മുൻകൂട്ടി വിവരം ലഭിക്കാതിരുന്നതുകൊണ്ട്
ചോദിച്ചതാണ്.(ബഹളം)....

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, മാസ്ക് ധരിച്ച്
വന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ കുറുപ്പി എം.എൽ.എ.യോട് ചോദിച്ചിരുന്നു.
കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഇപ്പോൾ എല്ലാവരും ഇങ്ങനെയാണ് നടക്കുന്നതെന്നും
അതിന്റെ പ്രതീകാത്മകമായി വന്നുവെന്നേയുള്ളൂ എന്നാണ് അദ്ദേഹം
എന്നോട് പറഞ്ഞത്. അതിൽ അപഹസിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല.(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: ചെയറിന് വിവരം ലഭിച്ചിരുന്നില്ല.(ബഹളം)....

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ...

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ അതീവ ജാഗ്രതയോടുകൂടിയുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് ദേശീയ തലത്തിലും അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിലും പൊതുവെ സമ്മതി നേടിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ലയുടേത് അൽപ്പം പരിഹാസത്തിന്റെ രീതി ആയിപ്പോയി. അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. നമ്മൾ ഗൗരവത്തോടെ സമീപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും സമൂഹമാകെ അതീവഗൗരവമായി സമീപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ ഒരു കാര്യത്തെ അപഹസിക്കുന്ന നിലപാട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലായിരുന്നു.(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... അങ്ങേയ്ക്ക് മാസ്ക് ധരിക്കേണ്ട ആരോഗ്യ പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ അത് ചെയർ കൂടി അറിയേണ്ടതായിരുന്നു. അറിയാത്തതിൽ വേദമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ചോദിച്ചതാണ്.(ബഹളം).... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ, ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.(ബഹളം)....

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ, ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്, ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ, പ്ലീസ്..... ഇരിക്കൂ. സഭ നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകേണ്ടത് നിങ്ങളുടെയുംകൂടി

ഉത്തരവാദിത്വമാണ്.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനമാണ് നടത്തിവരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം ബോർഡുകൾ മാറ്റിവെച്ച് ഈ രംഗത്ത് ഒന്നും ചെയ്യാതിരുന്നപ്പോൾ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ആരോഗ്യ രംഗത്ത് കേരളം ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയായാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. മാതൃകയായ അസുഖങ്ങൾ പടർന്ന് പിടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ വേണ്ട ശക്തമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഒരു വൈറോളജി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് കേരളത്തിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്; ഇത്തരത്തിലുള്ള മാതൃകയായ അസുഖങ്ങളെ പ്രതിരോധിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ അതിനെ അവഹേളിക്കുന്ന വിധത്തിൽ മാസ്ക് ധരിച്ച് സഭയിൽ വരുന്നത് പ്രതിഷേധകരമാണ്. അതിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, കേരളത്തിൽ ലെവൽ-4

സംവിധാനമടക്കമുള്ള ഒരു വൈറോളജി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ആന്റ് റിസർച്ച് സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്ത് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ തറക്കല്ലിടൽ കർമ്മം നിർവ്വഹിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പ്രീ-ഫാബ്രിക്കേഷൻ സംവിധാനത്തിൽ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനാണ് ആലോചിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ ലാബിന്റെ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ സാധിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. അതോടൊപ്പം ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ള വൈറോളജി ലാബുകൾ കൂടുതൽ ശക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനവുമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വയനാട്, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിൽ വൈറോളജി ലാബുകളുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഒരു വൈറോളജി ലാബ് തുടങ്ങാനുള്ള തീരുമാനം നേരത്തെ എടുത്തിരുന്നതാണ്. അതെല്ലാംകൂടി ദ്രുതഗതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനവും ഗവൺമെന്റ് എടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, ഗ്രാമീണ മേഖലയിലടക്കം

വൃക്കസംബന്ധമായ അസുഖങ്ങൾ ഇപ്പോൾ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അടൂർ താലൂക്ക്

ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയതാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 5 വർഷവും അതുസംബന്ധിച്ച് യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഒട്ടനവധി ഡോക്ടർമാരെയും കുറച്ച് നഴ്സിംഗ് സ്റ്റാഫിനെയും തന്നിട്ടുണ്ട്. അവിടെ സ്ഥലപരിമിതിയുടെ പ്രശ്നവുമുണ്ട്. പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ആശുപത്രിയുടെ വിപുലീകരണം നടത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളുടെ സംഗമ സ്ഥാനമാണ് അട്ടൂർ. കൂടുതൽ സ്ഥലസൗകര്യത്തെക്കുറിച്ചും ജനറൽ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള മതിയായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു ഉന്നതതല യോഗം ചേരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ യോഗം അടിയന്തരമായി ചേരുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ

സൂചിപ്പിച്ച, അട്ടൂർ ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്.

ഗവൺമെന്റ് ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡൈസേഷൻ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു

പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റി വികസന ബ്ലോക്കിൽ ഒരു സി.എച്ച്.സി., ഒരു താലൂക്കിൽ ഒരു താലൂക്കാശുപത്രി, ഒരു ജില്ലയിൽ ജില്ലാ ആശുപത്രിയും ജനറൽ ആശുപത്രി ഉള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ജനറൽ ആശുപത്രിയും എന്നതാണ് സ്റ്റാൻഡേർഡൈസേഷൻ. ഇതിൽ ഓരോന്നിനും ആവശ്യമായുള്ള സ്പെഷ്യാലിറ്റിയും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളും നിർവ്വചിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൂർണ്ണമായ തോതിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഒരു ജില്ലയിൽ കൂടുതൽ ജില്ലാ ആശുപത്രികളും ഒരു താലൂക്കിൽ കൂടുതൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളും പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ടതായി വരില്ല. ആശുപത്രിയുടെ വികസനമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ തൊട്ടുമുകളിലത്തെ സ്റ്റേപ്പിലേക്ക് അതിനെ പ്രഖ്യാപിച്ച്, ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് ഇല്ലാതെ പേര് മാത്രം വയ്ക്കലല്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഓരോ ആശുപത്രിക്കും പറഞ്ഞ നിലവാരത്തിലുള്ള വികസനം ഉണ്ടാക്കും. അടൂർ ആശുപത്രിക്ക് അനുശാസിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ വികസനവും ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് മീറ്റിംഗ് അടിയന്തരമായി വിളിച്ചുചേർക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: ജനങ്ങളെയൊക്കെ ഭീതിയിലാഴ്ത്തി നിപ വൈറസ്

ബാധയെ ഫലപ്രദമായി പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഈ അവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച കാരുണ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി പ്രകാരം ഏതെല്ലാം വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന രോഗികൾക്കാണ് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതെന്നും സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിലെ ചികിത്സയ്ക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുമോയെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ച, അവിചാരിതമായി വന്നുപെട്ട നിപ വൈറസ് ആക്രമണത്തെ പ്രതിരോധിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെക്കുറിച്ച് സഭയിൽ വിശദമായി പിന്നീട് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാ ആളുകളും സഹകരിച്ച് കൂട്ടായ പ്രവർത്തനമാണ് നടന്നത്. പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള എം.പി.മാരും എം.എൽ.എ.മാരും ഒക്കെ ചേർന്നാണ് കോഴിക്കോട് ഇതുസംബന്ധിച്ച യോഗം ചേർന്നത്. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല ആ യോഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് സങ്കടകരമായ കാര്യമാണ്.(ബഹളം)... ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ലയും സഹകരിച്ചിരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: കാരുണ്യ സ്കീം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ചോദ്യം. പ്ലീസ്.....ഇരിക്കൂ....

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിൽ കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.(ബഹളം)... അതോടൊപ്പം കൂടുതൽ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് അത് വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള സമീപനവും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.(ബഹളം)....

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖല വ്യത്യസ്തമായ രീതിയിലൂടെയാണ് ശക്തിയുക്തം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാണെന്ന് തീരദേശ എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് എനിക്ക് പറയാൻ കഴിയും. തീരദേശ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 2 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പി.എച്ച്.സി. ആശുപത്രി കെട്ടിടം അവിടെ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി അവിടെ വന്നപ്പോൾ ആർദ്രം മിഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു, രോഗീസൗഹൃദ ആശുപത്രികൾ പ്രവർത്തനസജ്ജമാകുന്നു, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നു എന്നുപറഞ്ഞിരുന്നു. ഇതിലേറെ എന്തൊക്കെയാണ് നാട്ടിക മണ്ഡലത്തിന്റെ തീരദേശ മേഖലയിൽ ഫലപ്രദമായി ഈ പദ്ധതികൾ

നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ. കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ നിർവ്വചിച്ച പ്രഖ്യാപനങ്ങളും നയപ്രഖ്യാപനങ്ങളും വളരെയധികം ഫലപ്രദമായി നല്ല രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഈ വകുപ്പിനെതിരെ എം.എൽ.എ.മാർ ഈ രീതിയിൽ വന്ന് മുഖപ്രഹസനം നടത്തുന്നത് ഭ്രഷണമല്ല.(ബഹളം)..... തീരദേശത്തെ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കാൻസർ രോഗനിർണ്ണയത്തിന്, പ്രത്യേകിച്ച് സ്ത്രീകൾക്ക് താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും പി.എച്ച്.സി.കളിലും സി.എച്ച്.സി.കളിലും മാമോഗ്രാം നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, കാൻസർ സ്ക്രീനിംഗ് നടത്തുന്നതിനും കാൻസർ ചികിത്സ ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിനുമുള്ള വിവിധ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീരദേശത്തും കാൻസർ സ്ക്രീനിംഗ് നടത്തുന്നതിനും എളുപ്പത്തിൽ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ...ഓർഡർ.... ചോദ്യോത്തരവേള അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)